他物

补刀

电

景》

票

房

屈山

亲斤

单

 \blacksquare

票

房

全己





节俭办"社火"家乡民俗庆典不再盲目比拼排场

■新华社记者 李建国

猴年新春,江西返乡农民工陈庆 联真切感受到家乡传统民俗——"社 火"庆典的变化:村民之间不再盲目攀 比大摆宴席比拼排场,而是节俭办"社 火"之风越来越浓。这些没有丝毫减 弱民俗庆典的寓意,而是大大减轻了 村民的巨额"开支负担"

"社火"是我国汉族民间一种庆祝 春节的传统狂欢庆典活动。在江西丰 城河西地区,从宋代起,当地就形成了 丰富多彩的"社火"文化。

陈庆联是江西丰城市隍城镇圳头 村村民,在广州一家厨卫企业从事销 售工作七八年。今年2月初回到家 乡,感到风俗发生了变化。"在往年,这 个时候的'社火'庆典是人山人海,村 民之间要连着四五天大摆宴席。"如 今,节俭办"社火"、移风易俗得到大多 数村民的认可。

在圳头村,村民陈仁辉原来在"社 火"庆典期间的花费,要占到家庭全年 收入的一半以上。他说,家家户户都 会摆流水席,进门就是客。村民都会 买最好的东西来招待客人,每个家庭 要为此花费好几万元,都记不得来了 多小客人.

这实际上成了当地村民的一种 负担。当地村民说,过去村民之间有 排场比拼的风气,谁家饭菜好、来的客 人多,谁家就有面子。这种庆典狂欢 期间,也有很多村民之间喝酒斗狠,经 常发生打架斗殴事件。

猴年新春之际,记者在隍城镇采 访发现,如今"社火"比拼吃喝排场的 风俗习惯正在发生转变。村民不再像 以前那样大摆宴席,也不收礼物。客 人来了,村民热情不减,随菜便饭聊个 家常,同样透出浓浓的乡情。

当地村民告诉记者,推动这种风 俗变化背后的重要原因是当地政府 "节俭办社火"规定的推出。近年来, 隍城镇率先在辖区18个村居委会倡 导节俭办"社火",并要求党员、干部带 头签订《节俭办社火承诺书》,反对大 操大办,铺张浪费。

"刚开始倡导的时候,我们担心会 引起村民的反对。毕竟这种狂欢庆典 流传了几百年,当地村民都形成了好 客的面子。"隍城镇党委委员兰国说,

镇里通过让党员干部示范、村民代表 大会讨论等方式,引导大家转变庆典 方式,结果大部分村民都拥护,有些村 还将此写进了村规民约。

"以前'社火'期间,家家户户宴席 不断。一些党员、干部回到村里也是 要被请到各家轮流吃,不仅造成村民 负担,也容易造成大吃大喝的不良印 象。"兰国说,提倡节俭办"社火",不是 反对它,而是更好地传承我们的传统 习俗。



太翔日新



著名青年笛子演奏家、首都师范大 学音乐学院竹笛教师胡玉林再度受邀, 于春节期间在爱沙尼亚塔图音乐厅举 办专场音乐会。 新华社供稿

新华社北京电 (记者 史竞男)记者 从国家新闻出版广 电总局电影资金办 获悉,2月8日猴年 大年初一,全国电影 票房达6.6亿元,创 历史新高。此前全 国电影单日票房纪 录为2015年7月18 日创造的4.25亿元。

由周星驰执导 的《美人鱼》,由周润 发、刘德华等主演的 《澳门风云3》,郭富 城、巩俐、冯绍峰、小 沈阳、罗仲谦领衔主 演的《西游记之孙悟 空三打白骨精》,这3 部国产影片均为大 年初一当日上映,且 单日票房均突破1亿 元,打破了单日最多 破亿元影片数量纪 录。其中,《美人鱼》 票房逾2.7亿元,超 越《港囧》,创造了国 产影片单片单日票 房新纪录。

猴年春节期间, 《西游记之孙悟空三 打白骨精》等影片登 陆全球四大洲、50个

城市的主流院线。在国家新闻出版广 电总局电影局策划指导的"中国电影, 普天同映"计划的推动下,更多华语电 影将走出国门,全球同步上映。业内 认为,此举将进一步提升中国电影的 国际影响力。

过去一年,中国电影票房440.69 亿元,同比增长48.7%;观影人次12.6 亿,同比增长51.08%。中国电影产业 目前稳居全球第二位,并保持快速发

2月22日星期-

19:36太钢新闻 19:50 钢城纵深行 20:05 电视连续剧: 刑警队长 第33~35集 22:35 纪录片

2月23日星期二

19:36 太钢新闻 19:50临钢新闻视点 20:05 电视连续剧: 刑警队长 第35~36集 21:50 电视连续剧: 太行山上 第1集 22:35 纪录片

2月24日星期三

19:36太钢新闻 19:50魅力钢城 20:05 电视连续剧: 太行山上 第1~3集 22:35 纪录片

2月25日星期四

19:36太钢新闻 19:50 钢城纵深行 20:05 电视连续剧: 太行山上 第3~5集 22:35 纪录片

2月26日星期五

19:36太钢新闻 19:50记者观察 20:05 电视连续剧: 太行山上 第5~7集 22:35 纪录片

2月27日星期六

19:36 一周要闻 19:55 电视连续剧: 太行山上 第7~9集 22:10 纪录片

2月28日星期日

19:36 一周要闻 19:55 电视连续剧: 太行山上 第9~11集 22:10 纪录片 以上内容如有变动,按当天节目预报为准。



32集电视连续剧《太行山上》剧情

电视剧《太行山上》 真实地展现了刘伯承、 邓小平和战友们率领 129师挺进太行山,开展 灵活机动的山地、平原 游击战,彻底打败日本 侵略军,粉碎国民党顽 军对解放区进攻的战斗 历程。

由唐国强、刘劲、干 伍福等实力派演员出演 的32集电视连续剧《太 行山上》2月23日播出。







《钢城纵深行》

我们说"两会"年年 开,但每年都不同。面 对钢铁行业日益严峻的 形势,今年公司的"两 会"有哪些新的变化?

公司对今后的发展又有 哪些部署呢?聚焦"两 会",关注热点,2月22 日新闻节目之后播出 《钢城纵深行"两会"特 别报道》,敬请关注。

本报地址:太原市解放北路83号 邮编:030003 总编辑:邓江滔 总编辑室:3014396 3014387 采编一室:3014392 采编二室:3014385 采编三室:3011501 摄影室:3014966 广告专线:3012630 广告许可证:晋工商广字 1401004000049 太报传媒有限公司印务公司承印 采编四室:3016012 新闻管理室:3014149